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НАЦІОНАЛЬНІ ПРІОРИТЕТИ ГУМАНІТАРНОГО РОЗВИТКУ 
УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ

У 1991 році після розпаду СРСР Україну спіткала криза. Наша країна 
взяла курс на європейську та євроатлантичну інтеграцію. Вступ до ЄС потре-
бує достатнього економічного, політичного та соціального рівня, і наша дер-
жава повинна підняти гуманітарну сферу до відповідного рівня. Успадковані 
негаразди, а також низька швидкість європейської та євроатлантичної інтег-
рації негативно вплинули на розвиток її людського потенціалу.

Згідно європейського світогляду інтелект, професійність, освіта та со-
ціальна мобільність визначаються головними складовими національного ба-
гатства країни, а також ресурсом соціально-економічного розвитку. Україна 
взявши курс до ЄС, приймає принципи та цінності, поділяє основні ідеї Кон-
венції про захист прав та основоположних свобод людини. Вона покладає в 
основу свого подальшого розвитку, насамперед, інтереси людини. Отже, 
Україні потрібно суттєво змінити бачення ролі людини в економічному, соці-
альному та політичному житті суспільства. Україні потрібна нова політика 
гуманітарного розвитку, яка зможе вдало реалізувати соціально-економічні 
ресурси. Гуманітарний розвиток – це модель розвитку, що зорієнтована на 
максимальне розкриття потенціалу кожної людини та соціуму в цілому, 
створення гідних умов для реалізації всіх інтелектуальних, культурних, твор-
чих можливостей людини та нації. У соціальному вимірі гуманітарний роз-
виток означає створення для людини як головного національного ресурсу 
умов реалізації всіх її можливостей [1]. Отже, країна повинна створити опти-
мальні умови для розвитку освіти, медицини, промисловості тощо. На жаль, 
не дивлячись на всі гучні заяви, Україна поки що не є у повній мірі соціально 
орієнтованою державою, оскільки в економіці держава обслуговує угрупову-
вання великого бізнесу, практично ігноруючи інтереси середнього та малого 
бізнесу. Низький рівень народжуваності і великий смертності, недостатній у 
порівнянні з європейським рівень освіти, занепад медицини – все це реалії 
України.

Україна повинна зробити наступні кроки:
– розвиток системи охорони здоров’я, популяризація здорового спосо-

бу життя;
– заохочення народжуваності, підтримку і розвиток сім’ї;
– створення умов для гідної та результативної праці;
– забезпечення надання належних послуг у соціальній сфері [2].
Країни ЄС ставлять на перше місце інтелект, освіту, професіоналізм та 
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креативність. Отже, Україна повинна здійснити низку реформ, які б докорін-
но змінили та збільшили якість освіти. Потрібно встановити рівень освіти, 
який би відповідав рівню європейських держав, а також всіляко сприяти роз-
витку науки. Це можливо досягти збільшенням фінансування освітньої сфери 
(збільшенням стипендій та грантів для проведення досліджень в науці).

Частину проблем в сфері охорони здоров’я можна вирішити впрова-
дженням нових технологій у медицині, збільшенням фінансування та ін. В 
економіці потрібно зробити ставку на підтримання малого та середнього біз-
несу та виведення підприємств з так званого «тіньового сектору».

В умовах багатьох політичних, економічних та соціальних змін потріб-
но якісно підтримувати українську культуру. Але потрібно відійти від конце-
пції «керування культури» та прийняти концепцію «підтримки культури». 
Вона не повинна відмовитись від культури, а перейти до більш простих схем. 
Збільшити свободу творчої діяльності та якісно підтримати популяризацію 
національної культури. Поруч з державними організаціями повинна зростати 
роль місцевих творчих об’єднань і профспілок.

У сучасних умовах реформування Україна повинна відповідати сучас-
ним світовим стандартам і враховувати українську специфіку. 

Отже, на сучасному етапі державного будівництва діяльність органів 
державної влади у всіх сферах повинна бути спрямована на піднесення ролі 
культури в державотворчих процесах, становленні громадянського суспільс-
тва з високими гуманістичними цінностями, утвердженні національної сві-
домості і патріотизму.

Основними принципами гуманітарного розвитку України у сьогодніш-
ніх умовах мають бути:

1. Людиноцентризм як система поглядів, що визначає цінність людини 
та її можливості.

2. Забезпечення реальних прав і свобод людини і громадянина.
3. Рівність громадян, забезпечення справедливості.
4. Взаємодія між державою і суспільством, створення умов для підви-

щення рівня життя населення.
5. Формування суспільства знань, де знання стануть важливим засобом 

самореалізації.
6. Підвищення соціальної активності громадян [2].
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